

## হিন্দু ধর্মের একজন গৌড়া প্রবক্তা (তমেশু) (An Ardent Advocate of Hinduism)

অর্ধশতাব্দীমান ঐশ্বর এবং যীশু খ্রীষ্টে আমার বানকর্টা ও প্রভু যাঁর হাতে আমার অজানা ভবিষ্যৎ নিরাপদে গচ্ছিত আছে।

আই, এম, আর, জেঃ একটি গৌড়া হিন্দু ব্রাহ্মণ পরিবারে জন্মে অতি প্রাচুর্যের মধ্যদিয়ে বেঁড়ে উঠেছিলেন। হিন্দু পরিবারে জন্মগ্রহণ করে হিন্দু রীতিনীতি অভ্যাস করা সম্পর্কে আমি শিক্ষালাভ করেছিলাম। হিন্দুত্ব আমার রক্তের মধ্যদিয়ে প্রবাহিত হয়েছিল যার ফলে হিন্দু ধর্মের চান-চান ও রীতিনীতির আমি একজন নিষ্ঠাবান প্রবক্তা হয়ে উঠেছিলাম।

পেশায় আমার বাবা একজন ডাক্তার ছিলেন, কিন্তু তিনি ছিলেন অত্যন্ত ধর্মীয় মনোভাবাপন্ন লোক। প্রতি বছর ১২ থেকে ১৫ দিনের ছুটি নিয়ে তিনি আমাদের পরিবারের সকলকে নিয়ে আমাদের দেশের বিখ্যাত মন্দির ও তীর্থস্থানগুলি দেখতে যেতেন। আমার সকল আশ্রয়-স্বজন ছিল নিষ্ঠাবান হিন্দু এবং প্রতিমা পূজাকেই তারা সকলে পছন্দ করত।

ভারত সরকার পরিচালিত একটি কম্পানীতে আমার খুব ভাল চাকরী ছিল এবং একজন যত্নশীল স্ত্রী ও দুই ছেলে নিয়ে আমি সংসার জীবন যাপন করছিলাম। একজন হিন্দু হিসেবে আমি খুবই স্বাভাবিক ও স্বাচ্ছন্দ জীবন যাপন করছিলাম। কখনো আমার টাকা-পয়সার অভাব ছিলনা। আশ্রয়-স্বজনদের ভালবাসা থেকেও আমি বঞ্চিত হইনি। এবস থাকা সত্ত্বেও আমি যেন সকলের থেকে একটু দূরে দূরে বাস করছিলাম। কোন কারণ ছাড়াই আমার মধ্যে যেন একটা দুঃশিচনা ছিল এবং একটি সংগ্রামময় জীবন আমি যাপন করছিলাম। আমার সরকারী চাকরীতে, স্ত্রী-সন্তান ও পরিবারের দিক থেকে আমার কোন সমস্যা ছিলনা।

কিন্তু, আমি আমার নিজের মধ্যে ভীষণভাবে হতাশাগ্রস্ত ছিলাম, আমি যেন একেবারে ভেঙ্গে পড়েছিলাম এবং শানি খুঁজে বেড়াচ্ছিলাম। ভারতবর্ষের একপ্রাণ থেকে আরেক প্রাণে আমি সত্য ঐশ্বরকে খুঁজে বেড়িয়েছি। আমার হিন্দু ধর্মে লক্ষ লক্ষ দেব-দেবী রয়েছে। এককালের মধ্যে আমি সত্য ঐশ্বরকে খুঁজেছি। উত্তর ভারতের বিখ্যাত অমরনাথ গুহা এবং দক্ষিণ ভারতের ত্রিপাথি মন্দিরে আমি গিয়েছি। কিন্তু এত জায়গা ঘুরেও আমি এক শূন্যতা নিয়েই ফিরে এয়েছি। আমার মধ্যে যেন কোন একটা কিছু অভাব ছিল। আমি খুঁজছিলাম, কিন্তু আমি যে ঐশ্বরকে খুঁজছিলাম তাঁকে আমি খুঁজে পাইনি। কিন্তু আমার বন্ধু ও আশ্রয়-স্বজনদের কাছে আমি ছিলাম একজন অনন্য সাধারণ জ্ঞানী ও ব্যক্তিত্ব সম্পন্ন লোক; কিন্তু একমাত্র আমিই জানতাম যে আমি কে। লোকেরা আমাকে সম্মান করত এবং সমাজে আমি একজন খুব উঁচু সরের সংস্কৃতসম্পন্ন লোক হিসেবে পরিচিত ছিলাম। আমি সত্যই একজন ভুগ্ন লোক ছিলাম।

ঐশ্বরের দয়া ও অনুগ্রহের জন্যে তাঁর প্রশংসা করি যে, তিনি কখনো তাঁর কোন সন্তানকে হারিয়ে যেতে দিতে চান না। ঘটনাটা এভাবেই ঘটেছিল যে ১৯৯৩ সালে আমার স্ত্রীর আমেরিকাতে যাওয়ার সুযোগ হয়েছিল এবং তিনি তার ভাইয়ের